
 
 
 
 
 
                    

 
 
 

Το Ινστιτούτο Εδαφολογίας Αθηνών διοργανώνει, στα πλαίσια 
του έργου LIFE-PROSODOL, ημερίδα για την παραγωγή 

ελαιολάδου και τη διαχείριση αποβλήτων ελαιοτριβείων στις 
Μεσογειακές χώρες 

 
Τα απόβλητα των ελαιοτριβείων αποτελούν ένα σημαντικό παράγοντα ρύπανσης στις 

ελαιοκομικές περιοχές και ένα σημαντικό πρόβλημα προς επίλυση για τη γεωργική βιομηχανία 
κυρίως λόγω της μεγάλης παραγωγής αποβλήτων μέσα σε σχετικά μικρό χρονικό διάστημα, των 
φυσικο-χημικών χαρακτηριστικών των αποβλήτων, κάποια από το οποία μπορούν να 
προκαλέσουν σημαντική επιβάρυνση στους αποδέκτες που διατίθενται (π.χ. ευτροφισμός, 
εκδήλωση τοξικών φαινομένων στην υδρόβια πανίδα, φυτοτοξικότητα, αισθητική υποβάθμιση) 
καθώς και του ιδιαίτερα υψηλού οργανικού φορτίου τους. Η διάθεση των αποβλήτων, εκτός από 
την αισθητική υποβάθμιση, μπορεί να προκαλέσει φαινόμενα ρύπανσης των επιφανειακών και 
υπόγειων υδάτων αλλά και επιβάρυνση και υποβάθμιση των εδαφών. 

Το έργο «Στρατηγικές για την βελτίωση και προστασία των εδαφών από τη διάθεση 
αποβλήτων ελαιοτριβείων στη Μεσόγειο - PROSODOL» το οποίο χρηματοδοτείται κατά 50% από 
την Ε.Ε. έχει ως κύριο στόχο την ανάπτυξη και εφαρμογή τεχνολογιών για την προστασία, 
βελτίωση και αποκατάσταση εδαφών, τα οποία δέχονται επιβάρυνση από τη διάθεση αποβλήτων 
ελαιοτριβείων. 

Στα πλαίσια του έργου, το Ινστιτούτο Εδαφολογίας Αθηνών του ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε., διοργανώνει την 
Παρασκευή 4 Δεκεμβρίου 2009, στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών (Τέρμα Αλκμάνος, Ιλίσια, τηλ. 
210 7784240), Ημερίδα με θέμα «Παραγωγή Ελαιολάδου και Διαχείριση Αποβλήτων 
Ελαιοτριβείων στις Μεσογειακές Χώρες-Παρουσίαση του έργου LIFE-PROSODOL». 

Κατά τη διάρκειά της θα παρουσιαστούν και θα συζητηθούν μεταξύ άλλων :  

• Παραγωγή ελαιολάδου και διαχείριση αποβλήτων στην Ελλάδα και στις Μεσογειακές χώρες 

• Τρόποι επεξεργασίας και αξιοποίησης αποβλήτων ελαιοτριβείων  

• Επιβάρυνση εδαφών και υδάτων από τη διάθεση αποβλήτων ελαιοτριβείων 

• Ευρωπαϊκή νομοθεσία για την προστασία του εδάφους 

• Πρώτα αποτελέσματα του έργου PROSODOL 

 
Η εκδήλωση απευθύνεται  σε ερευνητές-ειδικούς σε θέματα ρύπανσης-αποκατάστασης εδάφους 

και διαχείρισης αποβλήτων, πανεπιστημιακούς, εκπροσώπους ερευνητικών κέντρων, αγροτικών 
συνεταιρισμών ελαιοπαραγωγικών μονάδων, ιδιοκτητών ελαιοτριβείων, στελέχη ΟΤΑ, κ.ά.  

Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη.  

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο PROSODOL παρέχονται στην ιστοσελίδα http://www.prosodol.gr 
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